

习近平给中国美术馆的老专家老艺术家回信强调 在高质量收藏高水平利用高品质服务上下功夫 努力打造国家级乃至世界级艺术殿堂

新华社北京5月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月21日给中国美术馆的老专家老艺术家回信，在中国美术馆建馆开放60周年之际，向全馆同志致以热烈祝贺和诚挚问候。

习近平在回信中说，中国美术馆有力见证了新中国美术事业的蓬勃发展，在典藏精品、展览展示、公共教育、对外交流等方面守正创新，取得了积极成效。

习近平强调，新征程上，希望中国美术馆坚持正确政治方向，坚持人民至上办馆理念，践行社会主义核心价值观，在高质量收藏、高水平

利用、高品质服务上下功夫，努力打造新时代人民群众欣赏美术佳作、提升文化素养的国家级乃至世界级艺术殿堂，为繁荣发展中国美术事业、推进文化自信自强、铸就社会主义文化新辉煌作出更大贡献。

中国美术馆是新中国成立后创建的国家级美术馆，于1963年5月

23日建成开放。建馆60年来，累计举办具有影响力的美术展览5500余场，收藏各类中外美术作品13万余件。近日，中国美术馆13位老专家老艺术家给习近平总书记写信，汇报中国美术馆的建设发展情况，表达为新时代美术馆事业高质量发展贡献力量的决心。

习近平向“2023·中国西藏发展论坛”致贺信

新华社北京5月23日电 5月23日，国家主席习近平向“2023·中国西藏发展论坛”致贺信。

习近平指出，人民幸福是最大的人权，发展是实现人民幸福的关键。中共十八大以来，在中央政府和全国人民大力支持下，西藏各族干部群众艰苦奋斗、顽强拼搏，让西藏彻底摆脱了束缚千百年的绝对贫困问题，与全国一道全面建成小康社会，呈现出生机勃勃的繁荣景象。

习近平强调，在推进中国式现

代化的新征程上，希望西藏完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快推进高质量发展，努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏，让人民过上更加幸福美好的生活。

“2023·中国西藏发展论坛”由国务院新闻办公室与西藏自治区人民政府共同主办，主题为“新时代、新西藏、新征程——西藏高质量发展与人权保障的新篇章”，23日在北京开幕。

我国科考队员登顶珠峰 开展多项科学考察

新华社拉萨5月23日电 23日12时30分许，2023年珠峰科考13名登顶队员成功登顶地球之巅珠穆朗玛峰。之后，他们将完成峰顶雪冰样品采集等重要科考任务。

这是我国珠峰科考继2022年之后，再次突破8000米以上海拔高度。当日，科考队员在珠峰峰顶的冰雪样品，用于分析气候环境指标。

固定钢筋绳索，更换蓄电池，安装风速风向传感器……当日凌晨3时，科考队员从海拔8300米的突击营地出发，历经8个小时攀登，抵达海拔8830米的世界海拔最高自动气象观测站。经过约1个小时紧张工作，气象站零部件升级工作全部完成。为此，他们曾在西藏廓

琼岗日冰川、珠峰大本营等地经过10余次反复练习，确保每个人熟悉操作流程。

“自动气象观测站维护升级，重点考虑了极端环境下电池续航问题，在海拔6500米以下观测站新增了降水量观测，以获取更全面的气象观测资料，为科研人员研究极高海拔的气象要素变化特征、冰川和积雪变化等提供基础数据。”中国科学院青藏高原研究所研究员赵华标说。

“今年科考具有更大的学科覆盖面，科考队员的代表性更加广泛，仪器设备也更加高端，特别是和探月工程合作创新的新型电池，将为峰顶极端环境仪器设备运行提供可靠能源供应。”2023年珠峰科考现场总指挥安宝晟说。

商务部回应日本正式出台 半导体制造设备出口管制措施

新华社北京5月23日电 商务部新闻发言人23日就日本正式出台半导体制造设备出口管制措施回应说，这是对出口管制措施的滥用，是对自由贸易和国际经贸规则的严重背离，中方对此坚决反对。

商务部新闻发言人说，在日方措施公开征求意见期间，中国产业界纷纷向日本政府提交评论意见，多家行业协会公开发表声明反对日方举措，一些日本行业团体和企业也以各种方式表达了对未来不确定性的担忧。但令人遗憾的是，日方

公布的措施未回应业界合理诉求，将严重损害中日两国企业利益，严重损害中日经贸合作关系，破坏全球半导体产业格局，冲击产业链供应链安全和稳定。

这位新闻发言人表示，日方应从维护国际经贸规则及中日经贸合作出发，立即纠正错误做法，避免有关举措阻碍两国半导体行业正常合作和发展，切实维护全球半导体产业链供应链稳定。中方将保留采取保护措施的权利，坚决维护自身合法权益。

白宫附近安全护栏遭卡车冲撞

新华社华盛顿5月22日电 美国特勤局22日发表声明说，首都华盛顿白宫附近的安全护栏当晚遭到一辆卡车冲撞，卡车司机被逮捕，事故未造成人员伤亡。初步调查显示，司机可能是故意冲撞安全护栏。

据媒体报道，这名司机驾驶一辆租来的厢式货车冲撞白宫北侧拉斐特广场的安全护栏。报道援引目击者的话说，事发后调查人员在货车内搜出一面纳粹旗帜。

特勤局在声明中表示，冲撞动机有待调查。

巴基斯坦一油气田遭恐怖袭击

据新华社伊斯兰堡5月23日电（记者蒋超）巴基斯坦警方说，巴西北部开伯尔-普什图省一处石油天然气田23日遭恐怖袭击，造成至少6人死亡。

所开发的油气田，油气田设施遭严重破坏。

警方说，在与武装分子长达两小时的交火中，有4名警察和2名安保人员被打死。巴军方安全部队随后赶往现场并控制局势，特种部队正在追捕逃走的武装分子。

亨古地区警长巴哈杜尔告诉新华社记者，武装分子有20多人。

俄罗斯别尔哥罗德州击落无人机

新华社莫斯科5月23日电（记者刘恺）俄罗斯别尔哥罗德州州长格拉德科夫23日说，该州当天凌晨遭无人机袭击，当地防空系统随后击落了无人机。

格拉德科夫在社交媒体上发文说，23日凌晨，该州格赖沃龙和鲍里索夫遭到无人机袭击，数栋房屋受损，未造成人员伤亡。他随后表示，防空系统在别尔哥罗德上空击落了无人机。他未透露无人机的数量，也未指明无人机是否属于乌克兰方面。

近期，位于俄乌边境地区的别尔哥罗德州安全形势紧张。22日，格拉德科夫表示，乌克兰武装分子潜入该州格赖沃龙，并对该地区进行炮击，导致当地数人受伤。而乌方表示，上述行动是“反俄武装”所为，与乌方无关。

别尔哥罗德州政府22日宣布，从即日起实施反恐行动，采取一系列特别措施和临时限制以保证当地安全。

内蒙古兴安盟： 新能源装机规模持续提升



5月23日清晨拍摄的兴安盟乌兰浩特市呼和马场风光光伏发电场内的风机。近年来，内蒙古自治区兴安盟坚持生态优先、绿色发展理念，依托富集的风能、太阳能资源优势，持续发展风电、光伏等新能源产业。截至目前，全盟新能源装机规模达到659万千瓦，千万千瓦级新能源产业集群雏形初现，推动区域经济高质量发展。（新华社发）

俄乌“易手”重镇 影响几何？

新华社莫斯科/基辅5月22日电 记者 刘恺 李东旭 陈畅

俄罗斯国防部21日宣布已完全控制顿涅茨克地区重镇阿尔乔莫夫斯克（乌克兰称巴赫穆特）。乌方对此予以否认，并表示乌军仍在该地继续战斗。

分析人士指出，该重镇控制权是否易手，对俄乌都有重要象征意义，双方围绕该地的激烈争夺或将持续。

目前情况如何？

俄方21日宣布，俄罗斯私营军事实体瓦格纳集团在俄南部集团军炮兵和航空部队支援下，已完全控制阿尔乔莫夫斯克。俄总统普京第一时间向俄作战部队表示祝贺，并承诺所有表现突出的个人都将获得国家褒奖。

不过，俄方这一说法遭到乌方否认。21日，正在日本访问的乌总统泽连斯基在被记者问及乌方是否仍控制着巴赫穆特时表示，“巴赫穆特只在我们心中”。乌总统办公室随

后澄清说，泽连斯基的意思是这座城市虽遭破坏，但未完全失守。

乌国防部副部长马利亚尔22日说，乌军仍控制着巴赫穆特西南部工业和居民区的部分基础设施。此外，乌俄双方在巴赫穆特南部和北部郊区侧翼争夺“制高点”的战斗仍在继续，俄方正在往该方向补充兵力。

乌克兰武装部队总参谋部22日在社交媒体发文说，过去一天，乌俄仍在巴赫穆特西部、西北部及西南部近郊等地战斗，乌军外围阵地遭到俄方炮击。

乌方分析人士指出，巴赫穆特的战斗已延伸到该地区外围，乌军在此有密集防御体系，只有彻底拿下外围“高地”才能说真正夺取巴赫穆特。

巴赫穆特位于顿涅茨克地区北部，是乌军补给线上的交通枢纽和乌军重要前哨阵地，战略价值高。2022年8月起，俄乌双方投入大量兵力对该地展开争夺，惨烈战斗延

续至今已逾九个月。

对俄罗斯来说，拿下此地就打开了俄军进攻乌克兰在顿巴斯地区两个重要战略要地——斯拉维扬斯克、克拉马托尔斯克的门户。按俄专家说法，赢得这场耗时漫长、攻守激烈的争夺战，标志着俄方在战场上的一次重大胜利，能极大提升士气民心。

对乌克兰来说，守住巴赫穆特象征着乌军的战斗精神。过去几个月，乌军在此投入大量兵力，旨在消耗俄军。有分析指出，乌方推迟反攻，与其从其他战线抽调兵力投入巴赫穆特战场有关。据《华盛顿邮报》报道，由于对战情评估不乐观，美国情报机构早在今年1月就建议乌方撤出巴赫穆特，然而乌方仍将其视为重要战场。在战局不利于乌方的情况下，西方开始不断淡化巴赫穆特的战略价值。

马利亚尔认为，乌方已全面完成在巴赫穆特预设的军事任务，包括吸引俄军火力、为其他任务争取时间及消灭大量对方人员，显著削弱了俄军的进攻潜力。

未来走向如何？

分析人士指出，当下乌军急需一场胜利提振士气。近期，乌方又从美西方争取到大量军援，美方表态向乌提供F-16等先进战机、对乌方飞行员进行培训。

军事专家认为，乌方进攻主要有两个选择：一是重夺巴赫穆特。乌军事专家科瓦连科认为，乌方还控制着巴赫穆特西部和西南部几乎所有制高点，依托地形优势，乌军可居高临下发动攻势；二是从其他方向发动进攻。顿涅茨克地区武装力量代表霍达科夫斯基认为，扎波罗热等地可能成为乌军的进攻目标。

对俄方来说，在阿尔乔莫夫斯克方向未来有两个选择：一是由此继续向西、向北进攻恰索夫亚尔、谢韦尔斯克等地；二是清理阿尔乔莫夫斯克阵地，巩固现有战果。俄国家杜马议员、政治学博士奥布霍夫认为，阿尔乔莫夫斯克“陷落”并未影响乌克兰的战略储备和新编兵力，乌军在其外围仍聚集大量兵力，守住阵地或许是当下俄军最佳选择。

俄军事专家普遍认为，失守阿尔乔莫夫斯克或将促使乌方发动宣布已久的反攻。俄军事专家苏孔金说，如今乌方再无推迟反攻的理由。

俄《论据与事实》周报发文说，俄乌在阿尔乔莫夫斯克的冲突局势明朗后，双方在其他战场的强度或将加剧。俄《莫斯科共青团员报》也提醒，这场争夺战的结束或将成为未来战事更趋激烈的一个转折点，俄军应为乌军后续开展的“报复性反攻”做好充分准备。

热点追踪

关于广仁街路口雨水管施工交通组织调整的公告

(2023年第46号)
为保障孝闻街(中山西路-永丰路)改扩建工程广仁街路口雨水管施工的顺利进行,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定对广仁街进行交通组织调整,具体如下:
一、自2023年6月1日至6月15日,禁止一切机动车在孝闻街-广仁街路口通行,受限机动车通过西河街绕行。
请社会各界和广大群众给予理解和支持,受交通管制影响的单位和市民请提前选择好出行线路,遵照现场交通标志指示通行。
特此公告。
宁波市公安局交通警察局
2023年5月24日

关于段塘村安置房二期(锦棠佳苑)、三期(丽棠景苑)抽签定位的通知

段塘村安置房二期(锦棠佳苑)、三期(丽棠景苑)已具备抽签定位条件,由宁波春江物业服务有限公司进行物业管理服务工作,现将本次安置房抽签定位有关事项通告如下:

- 一、参加抽签定位对象
参加抽签定位对象为海曙区2022年连桥第南片区更新整治提升工程项目已签订产权调换协议安置至段塘村安置房二期(锦棠佳苑)、三期(丽棠景苑)建筑面积约75.85、95、105、115平方米套型的所有被征收人。
- 二、抽签定位时间安排

安置房名称	抽签日期	套型	抽取抽签顺序号时间	抽取安置房幢号时间
段塘村安置房二期(锦棠佳苑)、三期(丽棠景苑)	5月31日	115m²	9:00-9:05	9:00-9:05
		75m²	9:10-9:15	9:20-9:25
		85m²	9:30-9:35	9:40-9:45
		95m²	9:50-9:55	10:00-10:10
105m²	10:15-10:25	10:30-10:50		

- 请各被征收人适当提前排队入场内进行抽签,具体时间如有变动的,以现场通知为准。
- 三、抽签定位地点
征收现场办(解放南路18号)。
- 四、抽签定位规定及注意事项
(一)被征收人或者受托人抽签时先按排队顺序抽取抽签顺序号,再按抽签顺序号依次抽签确定安置房幢号。
(二)一套房源原则上只允许1人进入会场,每户只能由被征收人或者受托人进场抽签。
(三)年龄超过70周岁或身体残疾等行动不便的,

可由1名70周岁以下成年家属陪同。未成年人、无民事行为能力人、限制民事行为能力人不能参加抽签,无关人员不得进场,进场人员应听从工作人员安排,并自觉遵守和共同维护现场秩序。

- (四)参加抽签的被征收人或者受托人未按规定时间到场参加抽签的,视为放弃本次抽签资格,其补抽签时间另行安排。
 - 五、抽签时需携带的材料
被征收人,需携带产权调换协议原件和被征收人身份证原件。
委托他人参加抽签的,受托人需携带产权调换协议原件、委托身份证原件、受托人身份证原件、委托书原件。
 - 六、安置房结账、交付时间地址
时间:6月底,具体时间以江夏街道征收办电话通知为准。
江夏街道房屋征收(拆迁)办公室地址:海曙区解放南路18号,电话:87066001。
 - 七、因抽签地点有单行线及停车场地有限,建议绿色出行。
 - 八、本次安置房抽签定位工作委托宁波市鄞源公证处公证。
 - 九、上述事宜请相互转告。
- 宁波市海曙区江夏街道房屋征收(拆迁)管理办公室
2023年5月24日